

把丰碑镌刻在人民群众的心坎上

记者 金月全

7月19日以来，扶沟出现持续性强降雨，部分道路受阻、农田被淹、房屋受损，加上郑州等地城市排涝、水库泄洪，造成贾鲁河、双洎河等扶沟过境河流水位暴涨，部分堤段情势危急，人民群众生命财产安全受到严重威胁。

面对严峻的防汛形势，扶沟各级党组织迅速行动，切实把党史学习教育成果转化为防汛救灾的务实行动，全力以赴投入防汛救灾工作中，面对险情逆势而上，主动担当作为，切实把保障人民群众生命财产安全放在首位，筑牢防汛救灾的“精神大坝”，谱写了一曲“人民至上、生命至上”的时代颂歌。

一声令下 闻“汛”而动

“汛情就是命令，群众利益高于一切。各级党组织要迅速行动起来，在防汛救灾一线接受考验，彰显担当。”面对汛情，扶沟县委、县政府连夜召开动员会议，成立防汛救灾指挥部，及时吹响防汛救灾“集结号”，紧急启动防汛Ⅰ级应急响应，全县迅速进入防汛紧急状态。县领导分包各险工段，县四套班子、县直机关党组织及乡镇（街道办）村（社区）党组织闻令而动，第一时间奔赴一线开展防汛救灾工作。党员干部深入村（社区），第一时间将预警信息传达给每家每户，并在辖区进行拉网式排查，全力排查安全隐患，及时转移安置群众。县委组织部、县委宣传部第一时间向全县基层党组织和广大党员干部发出号召，并紧急下拨党费240万元支持防汛救灾工作。县公安局、县交通运输局党组织周密部署，出动人员1000余人次，组织车辆120余辆，疏散贾鲁河、双洎河两岸群众，加强治安、交通秩序维护，确保群众安全转移和道路安全畅通，保障运送抢险救灾物资和救援人员的车辆安全有序通行。仅7

月21日当天，全县17个乡镇（街道办）就转移人员26.2万余人，并妥善安置。全县组建党员志愿者服务队150个，党员先锋队137个，6000多名党员干部投入到防汛救灾工作中，社会各界3万余人自发参加志愿服务。

一路泥泞 沐雨栉风

7月20日21时20分，扶亭街道办事处六上行政村的大喇叭里传出紧急通知：“贾鲁河六上段出现险情，党员干部紧急集合，上堤抢险。”贾鲁河六上段位于贾鲁河左岸，全长约2公里，大堤低洼处约6处，水流多次超出警戒水位线，决堤漫堤的可能性极大，防汛形势严峻。接到通知后，党员干部带头，六上村上至七十多岁的老人、下至十五六岁的少年积极参与抢险。党员志愿者及周边群众近千人，用沙袋近10万条，连续奋战4个昼夜，筑起一道高约2米的“防水墙”，避免了溃堤风险。

危急关头有党员，关键时刻见作风。郑湾行政村离贾鲁河郑湾段大堤不到1公里，也是汴岗镇3个堤段中战线最长、任务最繁重的一段，一旦发生溃堤，后果不堪设想。该村党支部书记赵迎礼自7月21日贾鲁河水位开始暴涨，就第一时间冲上大堤，带领全村50多名青壮劳力昼夜巡堤护堤，腿被铁丝刮伤了也不愿意离开大堤去包扎一下。面对洪魔，汴岗镇东桥行政村党支部书记方玉玲带领全村年轻力壮的百余名村民，和其他村的党员突击队并肩昼夜奋战在贾鲁河东桥段。铁锹磨破了手，她不在乎；嗓子喊哑了，她就吼；家里的老人生病了，她也腾不出时间回去看望一下。全县党员干部，哪里有危险，哪里就有他们的身影，挨家挨户劝说群众撤离，冒着积水，背起老幼，把群众送到更

安全的地方。

在贾鲁河高集大闸，白潭镇党员干部始终坚守一线，常家行政村党支部书记常金岭说：“自己苦点累点不算啥，危急关头党员干部就应该冲锋在前。”在韭园镇刘王庄行政村贾鲁河大堤险工段，党员突击队坚守贾鲁河大堤50多个小时，完成巡堤20余次，加固堤坝30余米，排除处置险情隐患6处。7月27日，贾鲁河高水位出现险情，柴岗乡迅速组织154名党员干部驰援，在大堤上徒步3公里背沙护堤，他们默默付出，毫无怨言。“听党话、跟党走、人不懒、心不散，就没有过不去的火焰山。”党员突击队员表示。

一场战役 决胜千里

宣传鼓舞士气，宣传凝聚力量。为充分调动全县人民自觉投身防汛救灾的热情，县融媒体中心整合县电台、县电视台、扶沟融媒客户端等传播媒介，第一时间开辟专栏，不间断播发汛情信息、防汛救灾动态消息，让全县人民第一时间了解扶沟汛情，鼓舞人民群众的斗志。截至7月28日，各级媒体累计刊发扶沟防汛救灾新闻稿件538篇。其中，中央级媒体发稿35篇、省部级媒体发稿122篇、市县级媒体发稿381篇，形成了鼓舞全县人民群众志成城防汛救灾的强大舆论氛围。

人民群众有呼声，党员干部有回应。当洪水来临之际，全县各级党组织把抗洪救灾作为党史学习教育的实践课堂，着力解决群众因灾情遇到的糟心事、烦心事。及时设立了县体育馆、县高中等11处集中安置点和17个乡镇（街道办）51处分散安置点。同时，成立了综合协调、医疗保障、安全保卫、交通运输、志愿服务、应急保障、生活保障专班，对受灾

目前，扶沟境内贾鲁河、双洎河等过境河流水位逐渐回落，经过广大群众的顽强拼搏，扶沟县防汛救灾工作取得了决定性胜利。按照县委、县政府工作安排，转移安置群众正在有序返乡，一场大规模的生产自救和灾后重建工作已经拉开大幕。

有一种信仰，叫听党话；有一种力量，叫跟党走；有一种精神，叫为人民。在千年一遇的汛情面前，扶沟各级党组织交出了合格答卷，扶沟77万人民凝聚了磅礴力量，切实把党史学习教育成果转化为了防汛救灾的务实行动，也必将创造灾后重建的千年奇迹。

扶沟稳妥有序转移安置群众 26万余人

本报讯（记者 金月全）受全省连日强降雨影响，贾鲁河扶沟段防汛形势严峻。灾情就是命令，抢险就是责任。7月21日晚，记者从扶沟县防汛抗旱指挥部了解到，扶沟县委、县政府高度重视，根据上级指示精神和防汛救灾工作需要，要求相关乡镇（街道办）迅速有序组织动员群众转移，全力保障群众转移到安全地方。

据悉，扶沟采取集中安置和分散安置两种方式，设立了县体育馆、县高中、中联保税中心等11处集中安置点和17个乡镇（街道办）51处分散安置点。同时，成立7个工作专班。一是综合协调专班，具体统筹协调群众集中安置工作，确保安置工作有力有序。二是医疗

保障专班，每个安置点派驻4名医务人员，配备1辆救护车和相关急救药品，全力保障安置群众身体健康。三是安全保卫专班，每个安置点派驻4名公安民警，维护好安置点社会治安，全面做好安置群众安全保卫工作。四是交通运输专班，组织公交车、大巴车120辆，负责统一运送安置群众，确保转移过程安全有序。五是志愿服务专班，每个安置点安排20名志愿服务人员，为安置群众提供志愿服务，切实解决安置群众的生活困难。六是应急保障专班，抽调专人负责，全力保障安置点供水供电。七是生活保障专班，扎实做好安置点的接待及有关设施的配备和调试工作，向安置群众提供方便面、矿泉水等必备生活用

品，确保群众吃得上饭、喝得上水、住得安心。

截至7月24日，全县17个乡镇（街

道办）安全转移26.2万余人。当晚，记者

在扶沟县江南实验学校安置点采访时，

看到教体、卫生健康、供电、供水等部门

工作人员及志愿者通力配合、团结协作，

安置群众安心休息、情绪稳定，社会治安良好。

又讯（记者 金月全）随着贾鲁河扶

沟段超警戒水位缓退，为尽快恢复正常

生活、启动灾后重建，7月29日起，扶沟

26.2万余名避险转移安置群众陆续返乡

回家。

为保障安置群众安全有序撤离，县

委、县政府要求各乡镇（街道办）根据实

际情况进行科学研判，符合撤离条件的安置群众有序进行撤离，不具备撤离条件的群众暂留安置点，待条件具备后返乡。

当天下午，记者在安置点江南实验学校看到，接送群众返乡的客车一字排开，车头悬挂代表群众心声的“回家啦”等内容的横幅。一些返乡群众为感谢党恩，还向党员干部和志愿者送上锦旗和感谢信。

返乡群众纷纷表示，危难之际，党和政府没有忘记他们，把他们转移安置到安全地带，衣食无忧，这样的恩情他们永远铭记。返乡后，他们一定会积极开展灾后重建和复耕复产工作，以实际行动回报党恩。

扶沟全面启动防疫消杀工作



7月31日，工作人员在汴岗乡受灾村庄进行消杀

汴岗镇：多措并举做好防汛救灾工作

本报讯（记者 金月全）前段时间，扶沟遭遇超强降雨，叠加上游洪水过境压力，洪涝灾害历史罕见，为保河堤、保人民群众生命安全带来巨大压力。面对严峻的防汛形势，汴岗镇干群齐心协力、众志成城，打响防汛救灾攻坚战。

科学指挥调度。汴岗镇党委、镇政府第一时间召开党政班子成员会，科学决策、周密部署，要求镇、村两级迅速进入战时状态，全力抗洪抢险，确保人民群众生命财产安全；设立镇防汛应急

指挥部，下设10个工作组，全镇干部职工、基层民兵、各村青年突击队全员上阵；实行领导带班和24小时值班值守制度，确保上情下达、下情上知，确保遇到险情第一时间组织人员进行抢救；每小时报告一次险情信息，确保防汛抢险信息全天候不间断。

做好巡查救援。镇党政班子成员、村党支部书记、各村青年突击队成员昼夜值守一线，严阵以待，及时发现险情、及时加固堤防、及时消除隐患。

强化险情处置。面对境内分布众多

的河道沟渠，汴岗镇干群在勤巡查、勤排查的基础上，对堤防、河坝等进行抢险修复、全力加固。7月26日22时，贾鲁河西桥段河堤出现渗漏现象，镇主要领导带领相关技术人员火速赶往险工段，迅速调集基干民兵、镇防汛应急突击队650人对河堤渗漏处进行加固，全力保障镇区居民安全。

保障物资供应。镇防汛应急指挥部提前储备编织袋、木桩、铁丝等设备，全力保障群众基本生活需求，防汛期间，共接收社会捐赠物资2039箱（件），应

急物资储备供应充足，群众日常生活需求得到有效保障。

有序安置群众。按照县防汛抗旱指挥部指挥长令，该镇对清水河和贾鲁河沿岸村庄的群众进行转移疏散。截至7月28日，该镇20个行政村实行整村转移，共转移群众38125人。镇内3个安置点由镇中心校负责，配备有医疗保障小组、治安保卫小组、志愿服务小组、教师服务小组、爱心人士服务小组及物资供应小组，安置点秩序井然，群众情绪稳定。

本报讯（记者 金月全）7月31日，扶沟召开新冠肺炎疫情防控工作会议，安排部署全县新冠肺炎疫情防控工作。县领导孙红伟、崔卫国、曹来凌、史凯歌等出席会议。县委书记孙红伟要求大家认真贯彻落实省、市新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议精神，采取有效措施，确保工作落实到位。

就做好疫情防控和近期工作，孙红伟要求，要坚决杜绝麻痹大意思想和侥幸心理，充分认清当前疫情防控的严峻形势。当前，扶沟的防汛救灾工作已取得阶段性胜利，正处于灾后恢复生产生活阶段，但是面临的疫情防控风险和压力非常大，一旦在疫情防控工作上失守，不仅严重影响灾后重建，更会对全县经济发展、人民群众正常生产生活造成毁灭性打击。因此，全县各级各部门一定要坚决杜绝麻痹大意思想和侥幸心理，树立“大灾之后不能有大疫”的理念，把疫情防控工作作为当前各项工作的重中之重，压实各方责任，立即采取措施，强化闭环管理，毫不放松抓好常态化疫情防控工作，确保全县人民群众生命安全和身体健康。

孙红伟强调，要把疫情防控各项措施落实落细到位，按照架构不变、职能不变、人员不变的原则，迅速激活联防联控指挥体系、工作机制，压实属地责任、行业部门的主体责任、各单位的主体责任、个人和家庭的自我管理责任，强化防疫措施落实，巩固群防群控、联防联控的工作格局。各乡镇（街道办）、县直各单位要按照县疫情防控指挥部统一要求，实行属地管理和本单位及分包小区管理，对所有返岗人员精准统计上报，重点做好中高风险地区返岗人员的筛查、统计和上报管理，实行日报告、零报告制度。要迅速启动战时机制，更好地运用大数据手段，落实常态化疫情防控措施，规范高铁站点、长途汽车站等场所的管理。要进一步加强宾馆、饭店、超市、集贸市场、网吧、洗浴中心、理发店、物流公司等重点公共场所的管理，该停业的停业，该关闭的关闭、该限流的限流，确保全面有效管控。要进一步加强疫苗接种工作，按照属地管理的原则，加大动员力度，加快构筑免疫屏障。要加大核酸检测力度，对参与防汛抢险物资收发的工作人员和广大志愿者进行全面覆盖核酸检测，做到万无一失，确保不漏掉一个传染源。要加强卫生系统的院感防控，规范发热门诊诊疗流程，落实首诊负责制，发挥乡镇（街道办）卫生院发热门诊的前哨作用，药店暂停销售退烧药物，村卫生室一律不得接诊发热病人，确保所有发热病人到发热门诊有序就诊，做到不漏不误。要加快推进进度，加强县集中隔离点的建设和管理。要加强公职人员外出管理，对50人以上聚集活动进行备案，按照谁主办、谁负责的原则，严格落实疫情防控各项措施。

孙红伟要求，要统筹做好各项工作，确保取得灾后重建和疫情防控等各项工作的胜利。他指出，在防汛救灾战役中，全县各级党组织和党员干部团结一心、众志成城，闻“汛”而动、逆水而行，冲锋在第一线、战斗在最前沿，与时间赛跑、与洪水较量，政治站位、工作作风和队伍素质在这次“大考”中再次经受住了考验，党员干部在群众中的形象再次得到了展现，党群、干群关系明显改善，全县干群的凝聚力、战斗力空前高涨。全县各级各部门要持续发扬在防汛救灾中形成的“扶沟精神”，增强主动性，统筹做好灾情精准统计、灾后重建、舆论宣传引导、城市建设、重点项目建设、疫情防控等工作，坚决打赢疫情防控这场硬仗，确保扶沟经济社会发展态势持续稳定向好。

扶沟开展核酸检测应急演练

本报讯（记者 金月全）7月31日，扶沟组织211名医务人员在县体育馆、县人民医院、永善医院等临时核酸检测点，针对参与防汛救灾人员、志愿者和行政公务人员开展规模型核酸检测应急演练。

因支援扶沟防汛救灾工作和捐赠物资的人员及车辆来自全国各地，行程复杂，再加上近期国内一些地区相继发生新冠肺炎疫情，为落实好“外防输入、内防反弹”防控策略，进一步巩固提升扶沟“零感染、零确诊、零输入”成果，按照县新冠肺炎疫情防控指挥部要求，在采集现场，18917名参演人员在工作人员有序引导下依次进行咽拭子采集。

本次演练使医务人员更加熟悉核酸检

测的整体流程，有效提升了基层医务工作者的疫情防控能力和工作水平。

扶沟将防汛Ⅱ级应急响应降为Ⅲ级应急响应

本报讯（记者 金月全）记者从扶沟县防汛抗旱指挥部了解到，扶沟县自8月2日18时将防汛Ⅱ级应急响应降为Ⅲ级应急响应。

根据气象部门预报和扶沟防汛形势，经应急、水利、气象等部门会商研判，报经县防汛抗旱指挥部指挥长同意，县防汛抗旱指挥部要求，各乡镇（街道办）、各有关部门要牢固树立“人民至上、生命至上”的理念，继续做好当前防汛及灾后处置等各项工作。

扶沟下拨240万元党费支持防汛救灾

本报讯（记者 金月全）前段时间，扶沟县境内出现持续性强降雨，部分道路受阻、农田被淹、房屋受损，人民群众生命财产安全受到严重威胁，为体现党中央和省委、市委、县委对防汛抢险救灾一线党员干部和受灾群众的关心关怀，扶沟县组织部决定将省委、市委下拨及县管党费共

计240万元，用于支持基层党组织开展防汛抢险救灾工作。

据了解，此次下拨的党费主要用于慰问奋战在防汛救灾一线的基层党员、干部和群众；慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众；修缮因灾受损的基层党组织活动场所和党员教育设施。

县人民医院

闻“汛”而动 筑牢健康“堤坝”

本报讯（记者 金月全）前段时间，我省出现持续性强降水天气，接

到预警信息后，扶沟县人民医院第一

时间启动防汛救灾应急预案，部署抗洪抢险、医疗救治、后勤保障等工作。

汛情就是命令，安全重于一切。

扶沟县人民医院积极响应县委、县政

府及县卫健委的号召，积极参与防汛救

灾工作。暴雨中，院领导班子多次召开

防汛应急会议，安排汛情排查及医疗救

援工作，带领广大职工迅速查看医

院积水情况，采取有效措施疏通排泄，

用实际行动诠释了新时代医务工作者的使命和担当。